

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ

Το ψάξιμο στο Google αποτελεί καθημερινή συνήθεια για εκατομμύρια ανθρώπους.

Πολλές φορές τα χιλιάδες αποτελέσματα σε μια αναζήτηση μας δυσκολεύουν και μας προβληματίζουν.

Υπάρχουν όμως κάποιοι απλοί τρόποι για να βρίσκουμε αυτό που θέλουμε σε ελάχιστο χρόνο.

1. Αναζήτηση φράσης

Κάνοντας μια αναζήτηση για μερικές λέξεις, το Google επιστρέφει σελίδες που περιέχουν αυτές τις λέξεις οπουδήποτε στο κείμενο ή την περιγραφή τους.

Για παράδειγμα αν αναζητούμε πληροφορίες για τις εναλλακτικές πηγές ενέργειας. Πληκτρολογώντας το απλά θα σας βγουν αποτελέσματα, όχι μόνο από εναλλακτικές πηγές ενέργειας, αλλά και άλλα που περιέχουν μόνο τη λέξη «πηγή», ή «ενέργεια».

Για να το αποφύγουμε αυτό μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε εισαγωγικά (" ") στην αρχή και στο τέλος μιας φράσης και έτσι στα αποτελέσματα θα υπάρχουν σελίδες που περιέχουν την συγκεκριμένη φράση.

Πληκτρολογήστε στο πεδίο αναζήτησης **εναλλακτικές πηγές ενέργειας**, πρώτα χωρίς εισαγωγικά και έπειτα με εισαγωγικά. Παρατηρείτε κάποια διαφορά στο πλήθος των αποτελεσμάτων;

2. Ή τη μία λέξη Ή την άλλη

Η αναζήτηση της μορφής (λέξη) OR (λέξη) θα μας επιστρέφει περισσότερα αποτελέσματα, γιατί αρκεί μια σελίδα να περιέχει μία από τις δύο λέξεις της αναζήτησης για να εμφανιστεί σαν αποτέλεσμα. Αν δηλαδή ψάξω για:

Opel Corsa **OR** Astra

θα έχω στα αποτελέσματα σελίδες που αναφέρουν το Opel Corsa, το Opel Astra ή και τα δύο.

3. Εξαίρεση συγκεκριμένης λέξης από τα αποτελέσματα αναζήτησης

Για παράδειγμα ψάχνετε για συνταγές ψωμιού. Δεν θέλετε όμως, να σας εμφανιστούν όσες για την παρασκευή του απαιτούν τη χρήση μαγιάς. Για να αποκλείσετε την εμφάνιση συνταγών με μαγιά, αφού εισάγετε αυτό που αναζητάτε, στη συνέχεια εισάγεται το σύμβολο του μείον (-) και τους όρους που θέλετε να μην εμφανίζονται.

Χρησιμοποιείτε το σύμβολο του «μείον» **(-)** **κολλητά σε μια λέξη την οποία θέλετε να αποκλείσετε** από το αποτέλεσμα των αναζητήσεων.

Εν προκειμένω:

συνταγή ψωμιού

συνταγή ψωμιού -μαγιά

Tip: Μπορώ να εξαιρέσω και άλλες λέξεις σε μία αναζήτηση, βάζοντας το – μπροστά από την κάθε λέξη.

4. Αποτελέσματα από ένα συγκεκριμένο site (Αναζήτηση εντός ιστοσελίδας)

Πολλά site έχουν ενσωματωμένη δυνατότητα αναζήτησης. Αλλά μπορούμε να κάνουμε αναζήτηση αποκλειστικά σε ένα συγκεκριμένο site μέσα από το Google.

Για παράδειγμα, αν θέλουμε να βρούμε πληροφορίες για antivirus στο pcsteps.gr, αρκεί να γράψουμε:

antivirus **site:**pcsteps.gr

5. Μετατροπές στο Google

Μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε τη γραμμή αναζήτησης του Google για να μετατρέψουμε μεγέθη σε διαφορετική μονάδα (πρέπει να χρησιμοποιήσουμε αγγλικά). Για παράδειγμα:

100 dollars to euro

100 euro to pounds

15 inches to cm

100 mph to kmh

6. Αναζήτηση σε συγκεκριμένο χρονικό διάστημα

Αυτή η επιλογή αναζήτησης μας επιτρέπει να βρούμε δημοσιεύσεις που έγιναν συγκεκριμένες ημερομηνίες.

Τελικός κυπέλλου 2004..2010

(προσοχή, ακριβώς δύο τελείες ανάμεσα στις ημερομηνίες, όχι τρεις)

Η επιλογή του χρονικού διαστήματος μπορεί να γίνει πιο συγκεκριμένα και πιο εύκολα από τα Εργαλεία Αναζήτησης όπως φαίνεται στην παρακάτω εικόνα



7. Αναζήτηση ανά τύπο αρχείου

Για παράδειγμα θέλετε να κάνετε μια παρουσίαση σε Power Point και ψάχνετε αντίστοιχες εργασίες, στην ίδια μορφή για να πάρετε μια ιδέα. Πληκτρολογήστε τους όρους που αναζητάτε και στη συνέχεια τη λέξη filetype: ακολουθούμενο από τον τύπο αρχείου που ψάχνετε. Για παράδειγμα:

pop rock music **filetype:PPT**

Αυτές οι αναζητήσεις είναι συνήθως πολύ χρήσιμες με το filetype:pdf αν ψάχνουμε μια επιστημονική δημοσίευση ή ένα νόμο.

8. Ορισμός μιας λέξης

Όταν θέλετε να βρείτε τον ορισμό μιας λέξης, αντί να γράφετε απλά τη λέξη και να ψάχνετε στα αποτελέσματα που θα σας δώσει ποιο από όλα αυτά μπορεί να περιέχει τον ορισμό, απλά πληκτρολογήστε πριν τη λέξη που αναζητάτε «define:...». Π.χ.

define: blog

9. Σχετικές λέξεις

Για παράδειγμα, ψάχνετε αποτελέσματα για «εναλλακτικές πηγές ενέργειας». Γνωρίζετε όμως, ότι την έννοια αυτή δεν την διατυπώνουν όλοι με τον ίδιο τρόπο. Κάποιοι άλλοι αναφέρονται σε αυτή, για παράδειγμα, με τον όρο «ανανεώσιμες πηγές ενέργειας». Για να έχετε λοιπόν και τα σχετικά αποτελέσματα τοποθετήστε μια περισπωμένη (~) πριν τον όρο αναζήτησης. Για παράδειγμα:

~εναλλακτικές πηγές ενέργειας.

10. Συμπληρώστε τα... κενά

Αν δεν θυμάστε ολόκληρη τη φράση που αναζητάτε, βάλτε **αστερίσκο (*) μεταξύ των εισαγωγικών** για να δείξετε στο Google Search ποιες **λέξεις** είναι **άγνωστες ή μεταβλητές**. Ο αστερίσκος αντικαθιστά την άγνωστη λέξη μέσα σε μια φράση που αναζητούμε και μας δίνει ακριβή αποτελέσματα.

Κάνοντας αναζήτηση με μια φράση που περιέχει τον χαρακτήρα *, θα μας επιστραφούν αποτελέσματα που θα περιέχουν διαφορετικές λέξεις στη θέση του *.

Όλες αυτές οι επιλογές καθώς και περισσότερες μπορείτε να τις βρείτε επιλέγοντας σύνθετη αναζήτηση όπως φαίνεται στην παρακάτω εικόνα



και εμφανίζεται η διπλανή σελίδα:

